

骨干校建设巡礼

我院助推区域特色产业发展

本报讯 近年来,我院结合专业优势,积极谋求与企业、行业合作,推进体制机制技术创新,助力地方“酿酒、医药、餐饮、健康”四大特色产业发展。

助推酿酒产业发展。在联合“今世缘酒业”,开办江苏今世缘酿酒学院的过程中,我院组建了酿酒技术人才库,为酿酒行业技术创新提供了人才和技术支持;

助推医药产业发展。我院通过与 GMP 实训基地、药品检测中心、省蛋蛋白质药物工程实验室与制药企业开展科研合作,提供了专业技术、产品开发等多项服务。

日前,食品加工技术专业资源库应用推广联盟启动会议在黑龙江省牡丹江市召开,本次会议由我院和黑龙江农业经济职业学院共同承办,共有 8 所院校 25 名代表参加了本次会议。

财贸学院测试 外聘教师教学能力

日前,财贸学院举行“外聘兼职教师教学能力测试”。能力测试以说课的形式开展,共计有 10 位来自不同单位、不同岗位的外聘兼职教师参加了说课,说课主要针对课程设置、教学内容设计、教学实施、教学资源、教学效果、特色与改革这 6 个方面进行阐述。



校友风采 万巍莉,原酿酒工艺 96 级学生(班主任王娟),毕业后深造通过国家司法考试,于 2003 年在江苏李安祥律师事务所工作至今,任律所副主任,曾被评为“南京市优秀女律师”“玄武区十佳律师”等,2016 年元月被南京市司法局和南京市广播电视台集团联合授牌为“十佳出庭律师”,担任《南京律师网》栏目的法律宣讲主持人。



张 Keyin,原 96 计算机一班学生(班主任程华),1999 年进入淮阴市联创电脑公司工作,2003 年创立公司自主创业,经过多年努力,先后成立多家独立股份制企业,业务涉及软件开发、软件外包、IT 行业硬件设备销售、服务外包等业务,现任公司董事长、总经理等职务。

实训车间、药品检测中心、省蛋蛋白质药物工程实验室与制药企业开展科研合作,提供了专业技术、产品开发等多项服务。充分发挥淮安市药学会培训基地、全国中医药特有工种职业技能鉴定基地功能作用,持续开展药品流通行业从业人员资格培训、执业药师继续教育培训、刮痧师培训等技术技能和职业资格培训,为区域医药产业培养了大批高端人才和技术骨干。

助推餐饮产业发展。与江苏省餐饮行业协会联合江苏淮扬菜烹饪学院至今,我院结合优势教学资源多次举办或承办省市级烹饪比赛、美食文化节等活动;与中国淮扬菜

集团合作成立了淮安淮扬菜学院有限公司,为餐饮企业开展多种形式的培训服务;主持制定了全国第一个地方菜系标准《淮扬菜通用规范》;先后安排多名骨干教师赴英国等 9 个国家,积极探讨技术创新,弘扬淮扬菜美食文化。



2月29日,翟玮玮副院长一行赴扬子江药业集团公司调研,双方就现代学徒制工作的进一步开展进行了洽谈,并授予扬子江药业集团公司“现代学徒制试点单位”称号。(机电系)

校企合作共育“机电一体化”专业人才

本报讯 近日,机电一体化技术专业(制药设备应用技术方向)“现代学徒制”校企合作人才培养协议签约仪式暨开班典礼在图书馆多功能厅举行。学院副院长翟玮玮、扬子江药业集团有限公司制造部综合管理处主任宋文韬、江苏天士力帝益药业集团有限公司人事行政总监王慧钢、江苏正大清江制药有限公司人力资源部部长孙韵出席仪式。

生化学院到洋河集团参观见习

本报讯 根据白酒生产技术课程教学环节安排,生化学院生物技术及应用专业 2014 级 45 名同学于近日来到洋河集团参观见习。同学们在老师的带领下,参观了洋河集团酿酒车间、包装车间、质量技术部、白酒银行、洋河文化景区及百年地下酒库。在号称全国最大的 31 连跨酿酒车间,同学们深深地被壮观的气势所折服;在包装车间,先进的包装流水线让同学们大开眼界,智

能化的管理系统使同学们了解了现代电子技术和互联网技术,在提高生产效率方面发挥的巨大作用;在白酒银行,同学们看着一坛坛被一些名人珍藏的极品酒,使同学们感受到了传统白酒和现代金融理念完美的结合,也大大提高了同学们的投资理财意识;在洋河文化景区,同学们仿佛又回到了数百年前的洋河古镇。(生化学院 范广璞)

充电补钙 强筋壮骨 为做好退休党支部工作增添正能量

去年底,我们参加了全省离退休干部党支部书记培训班。培训形式多样,有专题报告、学者授课、专家辅导、实地体验、经验介绍等。我们受益匪浅、感触良多。思想认识有提高。接到通知时,我们心里一慌,心想上面怎么办起离退休党支部书记培训班了?我们印象中过去还没有办过类似的培训班,所以,思想上一时没转过弯来。通过几天的学习,我们认识到培训还是很有必要的,这说明上级对老同志工作的重视,各级领导把老同志作为党和国家的宝贵财富,要求充分发挥老同志的余热,组织老同志讲好中国故事,弘扬中国精神,传播中国好声音。把我们这些退下来的同志组织起来培训,是为了帮我们补钙壮骨,为党的事业增添正能量。人生态度有变化。人人都会有,家家有老人。我们每个从原有岗位上退下来的

同志,在心态上都有一个适应的过程。从现实来看,现在人的生活好了,注意保健了,寿命延长了。从 60 岁退休到生命的终结,还有很长一段路要走。我们不能有“人到老来万事休,只能坐吃等死”的想法。这次学习培训,要求老同志保持阳光的心态也是一个重要的内容。一个拥有阳光心态的人会逐渐潜移默化的影响、感染周围的人。一个时期以来,由于社会环境的复杂和社会的蜕化,社会上不平、不公、不正常的事不少,致使一些人往往对负面、消极的方面看的比较多,而对积极方面却视而不见。我们老同志看事情比较客观,感到改革开放 30 多年来,各行各业、各条战线、各个家庭的衣食住行都发生了翻天覆地的变化,这一点有目共睹。因此,以平和的心态,积极的眼光,辩证思维,去发现社会积极面,思考社会消极面,正

食品药品科技馆被命名 省科普教育基地

本报讯 近日,江苏省科协、科技厅、教育厅联合下发了《关于命名 2015—2019 年江苏省科普教育基地的通知》,我院“食品药品科技馆”被命名江苏省科普教育基地。今后,食品药品科技馆将不断完善科普条件和功能,注重运用信息化手段和新媒体提高科普实效,主动加强与学校、社区联系,使更多的公众接触食品药品科学,享受科普服务,传播大众养生科学,为提高全民科学素质作出积极贡献。(科技处 王卫兵)

财贸学院教师培训项目获省优秀

本报讯 近日,江苏省高等职业教育师资培训中心下发了《关于表彰 2015 年度全省高职院校教师培训优秀项目和优秀管理者的决定》,我院《市场营销专业国家级企业顶岗培训》项目被评为江苏省高等职业教育教师培训优秀项目。(财贸学院)

信息系获省技能大赛二等奖

本报讯 1 月 9 日,2016 年江苏省高职院校大学生技能大赛“神州祥云”杯移动互联网技术应用赛项在无锡举行,经过 1 天的应用设计、设备安装、通信组网、移动应用软件开发、系统部署与维护、创新项目等综合项目比赛,信息系由崔亮、顾理琴、张林老师指导的学生团队计算机 141 张严鑫、朱长成和智能 141 李润洲在比赛中获得团体二等奖。(信息系 崔亮)

财贸学院获 省电商技能大赛二等奖

本报讯 1 月 7 日,2016 年江苏省高职院校职业技能大赛电子商务技能项目在徐州工业职业技术学院举办。由薛超颖和王海霞两位老师指导的张丹、李文金、唐胤创和张峰瑞等四名同学参加了比赛,荣获团体二等奖。(财贸学院 薛超颖)



餐中新花是酒店餐厅服务人员应该熟练掌握的操作技能。因为老师在给学生做示范。(酒店学院 杨绪光)



节日

日子像珠子,被时间的绳索串成链,节日是链子上耀眼的珠,不同的节日闪着不同色彩的光彩。我们从出生开始,就加入人类浩瀚的洪流,所有的人同向而行,中途不断地有人加入,又不断地有人消失,链子不断地向前延展,无涯无际。小时候,日子很瘦,暗淡无光,节日便散发着耀眼的光彩。节日,除了在粗茶淡饭的无奇中渲染一点气氛,重要的是让味蕾得到优待,能吃到寻常日子吃不到的美味。还可以有诸多禁忌,诸多神秘。人们希望通过遵守祖训,在执行仪式的过程中,获得神助。例如,春节前在蒸馒头包子的过程中,突然发现蒸出来太多的惊喜,馒头包子变

多了。尽管一直是传说,没有人真遇到,但是,总给人们希望。在解决温饱问题仍然是人生需要解决的头等大事的年代,人们平时不能通过努力得到的财富,希望或许可以通过节日的神秘力量,反败为胜。精神的力量是无穷的,它可以帮助人们摆脱各种痛苦的困扰,获得内心暂时的宁静。几时的节日是充满着各种色彩的,每个节日都是香甜的,清明节远足踏青,带着妈妈做的糖饼,清明节便是欣欣向荣万物竞发的大自然中,享受香甜美味的记忆。端午节,粽子加上鸭蛋,还有早晨溪水边洗手足驱虫避疾的仪式,中秋节的月饼,腊八的粥,春节的隆重就是无以复加的了。青春期,在外求学,疏远了众多的节日,连自己的生日也经常遗忘,在教室宿舍食堂之间穿梭,苦中作乐,只保留了春节在生活中一枝独秀。

如今的时光,因平时的日子越来越丰腴,而暗淡了节日的光芒,没有了对美食的期盼,没有了对新年的渴望,节日越来越平淡无奇,冷却了人们的热情。而且,记忆是个善骗者,总虚妄地美化过去的日子,让人们对今日充满了苛求和失望。这个春节,我没有备好太多的食物,粗茶淡饭,只是在屋里读书,发呆,写下的文字,感慨一番,节日是越来越没有意思了。(思政部 陈冬梅)

学会成长

你永远都不会知道,自己有多坚强;直到有一天,你除了坚强之外,别无选择。——题记 阅读《总有一次哭泣,让人瞬间长大》时,这样的一句话暖化了我的心:“上天没有给你的,不是你配,而是因为你值得拥有更好的。”很多人在抱怨命运不公,总是念叨自己拥有得少,却忘记了,此时没有的,或许正在将来的某个地方等着你去采摘,但是,在那之前,我们得尽最大的努力去把握现在。珍惜眼前的,就是对未来最好的尊重。有人问“你们觉得太阳和月亮哪个更重要?”“当然是月亮亮了。黑夜里,我们需要月亮的光芒,不然就看不见路了。可白天那么亮,太阳却还要发光,岂不是多此一举吗?”真的

是多此一举吗?扪心自问,有没有类似的忽略与忘却?一定有!父母为我们做了那么多我们却无动于衷,而自己是为了别人做一次哪怕是微不足道的努力把握现在。珍惜眼前的,就是对未来最好的尊重。有人问“你们觉得太阳和月亮哪个更重要?”“当然是月亮亮了。黑夜里,我们需要月亮的光芒,不然就看不见路了。可白天那么亮,太阳却还要发光,岂不是多此一举吗?”真的

是许多此一举吗?不一定有!父母为我们做了那么多我们却无动于衷,而自己是为了别人做一次哪怕是微不足道的努力把握现在。珍惜眼前的,就是对未来最好的尊重。有人问“你们觉得太阳和月亮哪个更重要?”“当然是月亮亮了。黑夜里,我们需要月亮的光芒,不然就看不见路了。可白天那么亮,太阳却还要发光,岂不是多此一举吗?”真的

是许多此一举吗?不一定有!父母为我们做了那么多我们却无动于衷,而自己是为了别人做一次哪怕是微不足道的努力把握现在。珍惜眼前的,就是对未来最好的尊重。有人问“你们觉得太阳和月亮哪个更重要?”“当然是月亮亮了。黑夜里,我们需要月亮的光芒,不然就看不见路了。可白天那么亮,太阳却还要发光,岂不是多此一举吗?”真的



双馨湖 总第 119 期 褚冬/摄

漫步校园

漫步在这现代兼古典的校园中,人来人往的忙碌与求进是可以看得出的。曾经看过一句话:评价一个大学的好坏,一看图书馆的规模,二看学校的忙碌气息浓重不浓重。图书馆居中居正,磅礴大气气压而来,左有现代化的实验楼,右有办公楼左右拱卫,一派蔚然之势。大学本就是如此,有着蔚然大势,代表着学校对学生的期望,期望着学生树立蔚然的理想并为之不懈奋斗。在校园闲暇的时候最惬意的是漫步在竹林小道,与同学三三两两的坐在梧桐树下的竹椅上,看着飘落的梧桐叶谈天说地,上面是湛蓝的天,下面是炫黄的地,是一切摄影家的梦境。初入校园美景,梦想,目标都是

中国特色社会主义十题

(接上期) (八)为什么说坚持和发展中国特色社会主义就是坚持和发展社会主义。有比较才会有鉴别,有鉴别才会知长短。中国特色社会主义是实践、理论、制度紧密结合的。既把成功的实践上升为理论,又以正确的理论指导新的实践,还把实践中已见成效的方针政策及时上升为党和国家的制度。所以,中国特色

我怀念的

如果把回忆折叠起来,如果把时间倒转开去。那一年,我们无忧无虑三五成群的、自由自在、上课下课玩耍,就这样过了几个春秋,猛地一回头,她、他怎么都不见了?流动的线,渐渐续断的点,出没无常的形、彩色的跳跃与跌落……他们相互拥抱在同一空间,映入同一画面,似纷乱的雪掠过人间春色,予人苍茫,迷惘之感。慢慢的流逝,曾经的欢笑,都是回忆,我却还在原地徘徊。湖边的桃花开了,就在前几天,我曾经无数次梦想过,开花的时候湖边折枝的人群里会有我们 203 全体宿舍人的身影,大家和当初一样拍照、玩耍、毫无遮掩的大笑。那个时候我的心思和大家一样,单纯而迫切,我们目光确实比你们更加迷茫和恍惚,这时,我大三。

实习的实习,上班的上班,以前一个宿舍三三两两的都已分开,各奔东西了。而我却还在学校里,还在继续未完成学业。一个人并不可怕,可怕的是,一个人的怀念。怀念以前的事,怀念以前的物,我想更无法割舍的是以前的人吧!那种配合了三年的默契,那种相视一笑就知道你多想的心事,那种一言不发地在一起来上一天都不会觉得尴尬的平静,我只要一想到她就会激动的心,让我欲罢不能。多想再见她们一面,再回到过去。小时候不知痛楚的,即使分离了也不会难过,只要有零食或者小朋友玩耍,就忘乎所以。长大了慢慢明白,舍不得一词有多难,青春就是每次的相遇和分别,都会让心狠狠地痛上一次,就这样周而复始,越大越疼。时间在流逝,我们越走越远,可我想下一次我们再见面的时候,还可以像昨天,如朋友那样,拍一下我的肩,也只需要拍一下我的肩,我就可以笑靥如花的面对你,诉说着我的怀念。你们在哪?我不关心,我只关心,你们过的好不好。有我们当初在一起的时候开心。我就放心了。(食检 135 陆雅秋)

春节

嗅到春节的味道,欢喜。这味道里,有青苔石阶,有雨雾掩住的铁窗,有大红对联,有孩童互扔鞭炮的戏耍,有喃喃祈福,有烟雾缭绕的庙宇,有清脆悠扬的钟声,有全家聚在一起灯火通明,有我对过去的追忆与未来的期待。

提到春节,中国人总是有种难以割舍的情怀,无论多忙到了春节所有人都会停下前进的脚步回到远方的家乡团聚,而美食更是一个绕不开的话题,所以年夜饭就显得格外重要。母亲在我很小的时候就告诉我每年的最后一天要吃得好,而且一定要剩,而且一定要剩一些饭菜留到新年的第一天再吃。寓意着丰衣足食,五谷丰登。她说这都是外婆在她很小的时候告诉她的。外婆是一个很温柔的人,从小到大我就没见过外婆发过一次脾气。而且外婆做的一手好菜,在我童年的记忆里,只有过年的时候才能吃到外婆精心准备的大菜。她做的每一道菜都是我爱吃的,特别是红烧肉。

外婆会挑选上好的五花肉切块,锅中加了水,放入五花肉,点火,将火开到最大,水中再放料酒,并且放半调羹醋。外婆说放醋可以让肉质酥松,更容易烧,大约五六分钟后,水就开了,继续煮上五六分钟,随着肉块的翻滚,水面上会浮起一层黑红色的杂质,这层杂质是烧熟的血水,用调羹慢慢剔除血沫,再用大火滚煮半小时左右,就可以改用小火慢慢熬,外婆说:“这个叫做‘糯’,一般要煮至少一个小时。糯得时间越长,越好吃。红烧肉,不能着急,要的就是这个慢功夫。而且还要时不时地去看一下,小心汤水被烧干”

最后肉要烧得用筷轻戳可通,然后换到铁炒锅里倒入酱油。这样,再煮上半个小时,锅里的水就差不多,此时,就可以放糖了。外婆一般用冰糖,冰糖甜度高,透明度也高,乃是烧这道菜的关键。冰糖块大,要事先敲碎。而且放糖的时候,火要开大,放入糖后,汤水会慢慢地厚起来,外婆轻轻地翻动肉块,用勺子将汤水舀起,再浇下去。阳光洒在肉上的汤水闪闪发光。糖放入后,汤水很快就收干了。

出锅后那火红的嫩肉和诱人的香味已被撩拨起食欲,趁热,晶莹的肉在筷子上轻颤着,吃下去,第一口抵到肉皮,用牙齿轻轻压下纵切,下面一层是肥肉,再下面一层是瘦肉,入口即化,软软的,肉弹性十足,好嚼,甘醇中和着香甜,让人欲罢不能。随着时间的推移,一道道精美的菜,从外婆的手上诞生,它们和外婆一起静静地期待着……期待这个团聚的夜晚。到了晚上,一串鞭炮炮被人们点燃,一阵阵爆竹声接连不断,热闹非凡。四处飞溅,仿佛要把一个祝福送到千家万户。“吃饭了!”伴着外婆的喊声,我们一家围坐在一个大桌子前,看着满桌的佳肴。一边吃饭一边一起看春节联欢晚会。伴随着一阵阵的欢笑声,一眨眼就到了十二点。随着“噼”的一声,一朵五颜六色的花朵出现在天空。随即,只听“噼里啪啦”的烟花炮声。那烟花时而像仙女撒花,时而像火箭争锋,时而像含苞欲放,红色象征着喜庆,蓝色象征着希望,绿色象征着生机,黄色象征着温暖……五颜六色,叫人陶醉,使人迷恋。(养检 156 龚张天婷)